



Mała i Średnia Przedsiębiorczość

Pomorze i Schleswig-Holstein

Biuro Hanzy w Gdańsku

Hansa Office, czyli Biuro Hanzy, jako trzecie po takich biurach w Brukseli i St. Petersburgu, otworzono oficjalnie 3 grudnia w Gdańsku. Porozumienie o wspólnym wspieraniu, w tym finansowym działalności biura, podpisali w Sali Czerwonej Ratusza Głównego Miasta w Gdańsku Uwe Doring, minister ds. pracy, sprawiedliwości i Europy Landu Schleswig - Holstein i Reinhard Stuth, radny Hanzeatyckiego Wolnego Miasta Hamburga. Biuro Hanzy kontynuuje działalność Biura Landu Schleswig - Holstein, funkcjonującego w Gdańsku od roku 1995.

Przed podpisaniem porozumienia delegacja niemieckiego landu i Hamburga gościła w Pomorskiej Izbie Rzemieślniczej Małych i Średnich Przedsiębiorstw w Gdańsku. W pomorskiej izbie odbyło się jej spotkanie z Bogdanem Borusewiczem, marszałkiem Senatu RP, Wiesławem Byczkowskim, członkiem zarządu Sejmiku Województwa Pomorskiego oraz Wiesławem Szajdą, prezesem pomorskiej izby i z jej zarządem.

- Od ponad dziesięciu lat współpracujemy z Parlamentem Hanzeatyckim - zaznacza prezes Szajda. - Należy do niego 39 izb rzemieślniczych z różnych krajów europejskich i Urząd Marszałkowski Województwa Pomorskiego, jako partner wspierający. Z hamburską izbą rzemieślniczą łączą nas współpraca partnerska. Przed rokiem podpisaliśmy porozumienie o współdziałaniu, które obejmuje kontakty gospodarcze firm zrzeszonych w obu izbach, wymiany uczniów czy utworzenie w Gdańsku ośrodka szkolenia zawodowego z wykorzystaniem środków finansowych z funduszy Unii Europejskiej, w oparciu o doświadczenia, ja-



Uwe Doring, minister ds. pracy, sprawiedliwości i Europy Landu Schleswig-Holstein i Reinhard Stuth, radny Hanzeatyckiego Wolnego Miasta Hamburga, podpisali porozumienie o utworzeniu wspólnego Biura Hanzy w Gdańsku.

FOT. ADAM WARZAWA

kie w ich pozyskiwaniu ma partner niemiecki. Współpraca z hamburską izbą będzie rozszerzana o wspólne przedsięwzięcia dotyczące między innymi innowacyjności oraz podnoszenia kwalifikacji zawodowych rzemieślników.

Minister Doring podkreślił, że Land Schleswig - Holstein od dawna zaangażowany jest w tworzenie sieci kontaktów między regionami europejskimi, a szczególnie - nadbałtyckimi - powiedział. - Partnerstwo z Pomorzem należy do najstarszych. Współpraca obu regionów powinna przynosić im wzajemnie coraz większe korzyści. Zamierzamy zacieśnić kooperację gospodarczą zarówno regionów, jak i miast Hamburga, Lubeki oraz Gdańska. Temu będzie służyć porozumienie

jakie podpisaliśmy z Hamburgiem.

- Dotychczas, jako Biuro Landu Schleswig - Holstein w Gdańsku, pomagaliśmy przedsiębiorcom z Pomorza i z niemieckiego landu w nawiązywaniu współpracy oraz wspieraliśmy współdziałanie polityczne i kulturalne obu regionów - powiedział Marek Choromański, dyrektor Biura Hanzy w Gdańsku. - Podpisane porozumienie rozszerzyło współpracę z landem o Hamburg i o aglomerację trójmiejską. Pozwoli ono między innymi na lepsze wykorzystanie funduszy Unii Europejskiej, która stawia na bliższe kontakty pomiędzy różnymi regionami Europy. W Niemczech postrzegani jesteśmy jako region szybko się rozwijający i znaczący partner

gospodarczy. Zresztą rozwój przeżywa cały obszar nadbałtycki. Nazwa naszego biura nawiązuje do historycznych tradycji Hanzy, które stały się znowu żywe w zjednoczonej Europie i przypominają o bliskiej

współpracy północnoeuropejskich miast, gdy przed wiekami tworzyły Związek Hanzeatycki. Obecnie realizujemy razem jedenaście projektów unijnych, które mają zintegrować region nadbałtycki.

Byczkowski w swoim wystąpieniu zaznaczył, że otwarcie wspólnego biura Landu Schleswig - Holstein i Hamburga jest dowodem na istnienie na Pomorzu atmosfery sprzyjającej rozwojowi współpracy międzynarodowej. Pomorze z Gdańskiem od zarania dziejów było regionem, w którym spotykały się tradycje, w tym kulturalne różnych narodów. Stanowi ono obszar ważny pod względami politycznym, gospodarczym i kulturalnym. Jest też jednym z liderów w procesie przemian politycznych i gospodarczych, od kilkunastu lat zachodzących w naszym kraju i w Europie. W 1980 roku na Pomorzu powstała Solidarność, której działalność doprowadziła do zmian w całej Europie. Dotychczas z powodzeniem w Gdańsku funkcjonowało Biuro Landu Schleswig - Holstein, umacniając współpracę z Pomorzem. Natomiast Hansa Office będzie zbliżać większą liczbę partnerów z regionu nadbałtyckiego. Wspólne działania mają dotyczyć bezpieczeństwa Bałtyku, nowocześniejszego zarządzania obszarami nadmorskimi, ochrony środowiska, w tym morskiego i innowacyjności regionu.

Jacek Sieński

Nowa Hanza

Międzynarodowy związek miast północnoeuropejskich, utworzony w 1980 roku na jego pierwszym zjeździe w Zwolle. W 1981 roku w Lubecie uroczysto ogłoszono zasady organizacyjne Nowej Hanzy i ustalono, iż zgodnie z wielowiekową tradycją, odnowionej organizacji nadal będzie przewodzić Lubeka. Nowa Hanza, nawiązująca do tradycji Związku Miast Hanzeatyckich, koncentruje się obecnie na współpracy miast w dziedzinach gospodarczej, kulturalnej, socjalnej i edukacyjnej. Związek organizuje co roku zjazdy w jednym z należących do niego miast. Należy do niego ponad 200 miast z 16 państw europejskich. Historyczny Związek Miast Hanzeatyckich powstał w XIII wieku, jako konfederacja miast i działał do XVII stulecia. Prowadził on wspólnie działalność handlową na morzu i na lądzie, ochronił interesy kupców oraz zwalczał zagrażające handlowi piractwo i rozbójnictwo. Jej władzą były ogólnohanzeatyckie zjazdy, których uchwały obowiązywały w 70 dużych i 100 małych miastach należących do związku, w tym w Gdańsku. Handel hanzeatycki obejmował regiony Bałtyku i Morza Północnego, i sięgał po obszary Portugalii, Hiszpanii, Rosji, Finlandii i Islandii.

Radosnych Świąt Bożego Narodzenia, odpoczynku wśród najbliższych, w ciepłej, rodzinnej atmosferze oraz wielu sukcesów i spełnienia najskrytszych marzeń w nadchodzącym Nowym Roku 2008

wszystkim Członkom, Przyjaciółom i Czytelnikom życzą
Zarząd i Pracownicy Pomorskiej Izby Rzemieślniczej Małych i Średnich Przedsiębiorstw



Cech Rzemiosł Metalowych i Elektrotechnicznych w Gdańsku

Tradycja, ale i nowoczesność

Rzemiosło kojarzone jest jeszcze z rękodzielnym, gdy w rzeczywistości coraz większą liczbę zakładów rzemieślniczych stanowią nowoczesne małe i duże firmy, w tym zatrudniające nawet do kilkuset pracowników, wykorzystujące najnowsze technologie oraz maszyny i urządzenia produkcyjne. Wśród małych i średnich przedsiębiorstw, oferujących usługi oraz wyroby odpowiadające światowym standardom jakościowym, są firmy zrzeszone w Cechu Rzemiosł Metalowych i Elektrotechnicznych w Gdańsku.

- W naszym cechu mamy zakłady branż motoryzacyjnej, mechanicznej i elektrotechnicznej, które zarówno świadczą usługi dla ludności, jak i produkują różne wyroby - podkreśla Ryszard Ostrowski, starszy cechu. - Samodzielnie lub za pośrednictwem Pomorskiej Izby Rzemieślniczej Małych i Średnich Przedsiębiorstw w Gdańsku staramy się pomagać właścicielom firm, udzielając im porad i reprezentować ich interesy wobec urzędów oraz instytucji. Cech jest też forum wymiany poglądów, informacji i doświadczeń. Zajmujemy się również sprawami związanymi ze szkoleniem zawodowym uczniów w zakładach zrzeszonych w cechu. Jesteśmy otwarci na przyjmowanie nowych członków. Właściciele firm lub ci, którzy chcieliby założyć własne zakłady i byłoby zaintereso-



Cech Rzemiosł Metalowych i Elektrotechnicznych w Gdańsku zrzesza m.in. nowoczesne zakłady motoryzacyjne.

FOT. GRZEGORZ MEHRING

wani przystąpieniem do cechu, mogą liczyć na doradztwo i wsparcie przedsiębiorców z naszego cechu. Podpowiemy im, jak pokonywać bariery administracyjne w trakcie rozpoczynania, a potem prowadzenia działalności gospodarczej na własny rachunek i jak pozyskiwać i szkolić pracowników.

Cech zrzesza zakłady branż motoryzacyjnej, mechanicznej oraz elektronicz-

nej, informatycznej i elektrycznej. Firmy motoryzacyjne zajmują się sprzedażaniem samochodów oraz ich kompleksowymi naprawami i obsługą, sprzedawaniem i montowaniem akcesoriów samochodowych oraz ogumienia. Zakłady elektroniczne, informatyczne i elektryczne obsługują sprzęt komputerowy, drukarki, faksy, kserokopiarki, instalują sieci komputerowe,

układy elektryczne i domofony. Zakłady mechaniczne produkują precyzyjne elementy metalowe, jachtowy osprzęt pokładowy, a także oferują budowanie jachtów i remonty statków, prace kadłubowe, ruraskie, elektryczne i ślusarskie oraz wykonywanie konstrukcji stalowych, elementów wyposażenia dla budownictwa i zamki.

Pierwsi rzemieślnicy, prowadzący przede wszystkim usługowe warsztaty ślusarskie, mechaniki precyzyjnej, kotłarskie, kowalskie, galwaniczne, odlewnicze, blacharstwa pojazdowego, zegarmistrzowskie, elektryczne i elektromechaniczne, pojawili się w Gdańsku i zaczęli się zrzeszać już od 1945 roku. Wtedy też powstał Cech Metalowców i Elektryków. W 1947 roku uroczyście po-

święcono sztandar metalowców, a w roku 1949 - sztandar elektryków.

Jacek Sieński

Więcej informacji

Cech Rzemiosł Metalowych i Elektrotechnicznych w Gdańsku, ul. Piwna 1/2, 80 - 831 Gdańsk, tel. (0 58) 301 44 92, adres internetowy: www.cme.oti.pl, e-mail: biuro@cme.oti.pl

Unijny projekt „WPO-trainer”

Spotkanie partnerskie w Lublanie

Trzecie spotkanie partnerów projektu „Opracowanie europejskiego programu nauczania Train the Trainer w oparciu o naukę zorientowaną na działanie i procesy w branży budowlanej „WPO - trainer” odbyło się w Lublanie, w Słowenii. Projekt realizowany jest, w ramach programu Leonardo da Vinci Unii Europejskiej, przez Pomorską Izbę Rzemieślniczą Małych i Średnich Przedsiębiorstw w Gdańsku od października 2006 roku, we współpracy z partnerami z Austrii, Bułgarii, Niemiec, Słowenii i Włoch.

Na spotkaniu w Lublanie podsumowano wykonane dotychczas działania tego projektu, obejmujące rolę trenera, cele dydaktyczne, opis narzędzi, konspekt dla

trenerów oraz omówiono kolejne zadania. Międzynarodowy zespół projektowy opracował metodyczny plan wdrożenia kursu „WPO - trainer”. Członkom rady konsultacyjnej zaprezentowano pierwszą wersję programu szkolenia, koncepcję wdrożenia pilotażowego kursu w poszczególnych instytucjach partnerskich i przedstawiono wstępną wersję wytycznych dla certyfikatu „WPO - trainer”, który zyska uznanie przez Unię.

Efektom projektu będzie opracowanie i wdrożenie nowego, innowacyjnego programu nauczania. Program będzie zawierał metody szkoleniowe, przeznaczone dla trenerów branży budowlanej. Powstały w czasie realizacji projektu innowacyjny program kur-

su umożliwi trenerom zdobyć wymaganej wiedzy edukacyjnej i kompetencji, jak również przyczyni się do podniesienia ich kwalifikacji zawodowych.

Pomorska izba prowadzi nabór na szkolenie pilotażowe dla trenerów z branży budowlanej, chcących wdrożyć nowy kurs ukierunkowany na procesy robocze w swoich zakładach czy ośrodkach szkoleniowych. Kandydaci na trenerów powinni posiadać: kwalifikacje zawodowe, minimum na poziomie mistrza w zawodzie, ukończony kurs pedagogiczny dla instruktorów praktycznej nauki zawodu i doświadczenie w szkoleniu osób dorosłych.

Szkolenie jest finansowane z funduszu unijnego programu Leonardo da

Więcej informacji

Pomorska Izba Rzemieślnicza Małych i Średnich Przedsiębiorstw w Gdańsku, ul. Piwna 1/2, tel. (0 58) 301 21 86, fax (0 58) 301 79 31, e-mail: akademia@pomorskaizba.com.pl i adres internetowy: www.wpo-trainer.net

Vinci. Partnerami pomorskiej izby są: Chamber of Crafts z Hamburga, Wirtschaftskammer Österreich / Wirtschaftsförderinstitut z Wiednia, European Management Centre ze Sofii, International Centre for Promotion of Enterprises z Lublany, Technical University of Hamburg z Hamburga i IAL Piemonte w Turynie.

(JAS)

Urodziny spółdzielni Rodło

Spółdzielnia Produkcyjno - Usługowa Rodło w Kwidzynie obchodzi czterdzieste urodziny. Od 1967 roku firma działa w branży budowlanej.

Podstawowy zakres działalności Rodła obejmuje kompleksowe wykonawstwo robót budowlanych, hurtową i detaliczną sprzedaż materiałów budowlanych. Spółdzielnia zbudowała wiele budynków mieszkalnych, szkół, obiektów handlowych i służby zdrowia. Obok klientów indywidualnych, współpracują z nią spółdzielnie mieszkaniowe, urzędy miejskie i gminne, firmy handlowe i produkcyjne, w tym potentat - International Paper SA Kwidzyn.

Rodło kierowane przez zarząd, na czele z jego prezesem Mieczysławem Kuleszą, dysponuje dziś hurtownią z magazynem wielkopowierzchniowym. Hurtownia

jest sukcesywnie modernizowana i rozbudowywana. Powiększana powierzchnia magazynowa pozwala na stałe poszerzenie asortymentu oferowanych wyrobów. Spółdzielnia zakupiła też samochody, umożliwiające bezpośrednie dostarczanie materiałów klientom. Aby spełnić ich wymogi, współpracuje ona ze znanymi producentami materiałów budowlanych, m.in. ze Śnieżką, Solbetem, Portą, Izolmatem, Izoloxem i Izohanem. Spółdzielnia Rodło, choć powstała czterdzieści lat temu, to do dziś dobrze radzi sobie w warunkach wolnorynkowej konkurencji. Zawdzięcza to ciągłemu dostosowywaniu się do zmiennej sytuacji na rynku budowlanym. W 2005 roku spółdzielnia została uhonorowana przez „Puls Biznesu” nagrodą Gazeta Biznesu za stały, szybki rozwój firmy.

(JAS)



WDRAŻANIE SYSTEMÓW JAKOŚCI ISO 9001, 14001, HACCP

Pomorska Izba Rzemieślnicza Małych i Średnich Przedsiębiorstw w Gdańsku zaprasza małe i średnie przedsiębiorstwa do udziału w grupowych szkoleniach oraz indywidualnym doradztwie z zakresu wdrażania systemów zarządzania jakością.

Systemy Jakości określone w normach stanowią jeden z aspektów nowoczesnego zarządzania przedsiębiorstwem, stanowią zestaw działań kadry kierowniczej i personelu ukierunkowanych na spełnienie wymagań odbiorców ujętych w postaci udokumentowanych procedur, instrukcji oraz księgi jakości, integrującej w zwartej formie całokształt tych działań.

Izba zapewnia skuteczne i fachowe opracowanie dokumentacji systemowej przy pomocy doświadczonych trenerów posiadających bogate doświadczenie w tym zakresie.

Za pośrednictwem Izby Rzemieślniczej systemy wdrożyło z powodzeniem 180 firm.

SZKOLENIA DLA FIRM I OSÓB INDYWIDUALNYCH

Szkolenie „Audytor Wewnętrzny Systemu Zarządzania Jakością” (system wg normy PN-EN ISO 9001:2001)

Szkolenie przeznaczone jest dla kandydatów na audytorów wewnętrznych oraz osób pragnących zdobyć podstawową wiedzę dotyczącą zasady metod oceny systemów zarządzania jakością.

Szkolenie prowadzone jest przez doświadczonych audytorów, posiadających bogate doświadczenie w prowadzeniu auditów wewnętrznych i zewnętrznych.

Zajęcia odbywają się z wykorzystaniem technik pracy grupowej oraz nowoczesnych technik multimedialnych. Szkolenie kończy się egzaminem, po zdaniu którego uczestnicy otrzymują świadectwo ukończenia kursu.

Szkolenie „Audytor wewnętrzny systemu bezpieczeństwa żywności HACCP”

Cel szkolenia:

Wprowadzenie w założenia, wymagania oraz prezentacja praktycznego podejścia do systemu HACCP.

Przygotowanie słuchaczy do pełnienia roli audytorów wewnętrznych systemu HACCP.

Uczestnicy:

Szkolenie skierowane jest do:

- osób związanych z produkcją, przechowywaniem i sprzedażą produktów żywnościowych
- osób odpowiedzialnych za wdrożenie i utrzymanie systemu HACCP
- osób, które będą przeprowadzać audyty wewnętrzne w firmie
- kierowników zakładów produkujących żywność zobowiązanych do prowadzenia kontroli wewnętrznej w zakładach

Szkolenie „Pełnomocnik Systemu Zarządzania Jakością zgodnego z wymaganiami normy PN - EN ISO 9001:2001”

Cel szkolenia:

Przekazanie Przedstawicielom Kierownictwa oraz członkom zespołów ds. systemu zarządzania jakością wiedzy teoretycznej, jak również praktycznych rozwiązań związanych z wdrożeniem, utrzymaniem i doskonaleniem systemu zarządzania jakością.

Uczestnicy:

- przedstawiciele kierownictwa,
- członkowie zespołów wdrażających,
- kadra kierownicza odpowiedzialna za utrzymanie i doskonalenie systemu zarządzania jakością

Szkolenie ma charakter wykładów popartych przykładami oraz krótkich warsztatów, podczas których uczestnicy w oparciu o zdobytą wiedzę będą wykonywać prace związane z wdrażaniem i utrzymaniem systemu jakości zgodnego z wymaganiami normy PN-EN ISO 9001:2001.

Szkolenie „Wynagrodzenia i świadczenia pozapłacowe

w firmie - w teorii i praktyce, rozliczenia z ZUS dotyczące pracowników, zleceniobiorców, właścicieli i osób współpracujących

Cel szkolenia:

Celem szkolenia jest zapoznanie uczestników z zasadami opodatkowania i oskładkowania wynagrodzeń i świadczeń pozapłacowych, w tym również z tytułu umowy-zlecenia i umowy o dzieło. Przedmiotem szkolenia będzie ponadto analiza obecnego stanu prawnego i faktycznego w zakresie obowiązków firm wobec ZUS oraz zasady ustalania i rozliczania świadczeń z ubezpieczenia społecznego. **Nacisk zostanie położony na aspekty praktyczne prezentowanych zagadnień.**

Do kogo kierowane jest szkolenie:

Właściciele małych i średnich przedsiębiorstw oraz osoby odpowiedzialne za naliczanie wynagrodzeń i rozliczenia z tytułu ZUS.

Program szkolenia:

1. Zasady podlegania ubezpieczeniom społecznym pracowników
2. Wynagrodzenia ze stosunku pracy
3. Wynagrodzenie minimalne i za czas choroby
4. Świadczenia pozapłacowe
5. Wyплаты z tytułu umów cywilno-prawnych
6. Zasady podlegania ubezpieczeniom społecznym właścicieli i osób współpracujących
7. Obowiązki w zakresie ustalania i rozliczania świadczeń z ubezpieczenia społecznego

Najbliższe szkolenie odbędzie się w terminie 14 stycznia 2008 roku o godz. 9.00 w siedzibie Pomorskiej Izby Rzemieślniczej MSP w Gdańsku.

KURSY ZAWODOWE

Pomorska Izba Rzemieślnicza Małych i Średnich Przedsiębiorstw prowadzi nabór na kursy zawodowe:

* KURSY UPIĘKSZAJĄCE

- kurs fryzjerski, kosmetyczny, wizażu, przedłużanie paznokci, manicure, pedicure.

Kurs fryzjerski dla osób pełnoletnich rozpoczyna się dnia 17 stycznia 2008 roku o godz. 13.00 w siedzibie Pomorskiej Izby Rzemieślniczej MSP w Gdańsku.

* BRANŻY BUDOWLANEJ

- systemowe docieplenie budynków, murarz, tynkarz, posadzkarz, malarz-tapeciarz, zbrojarz, betoniarz.

* BRANŻY MOTORYZACYJNEJ

- mechanik pojazdów samochodowych, blacharz samochodowy, lakiernik, lakiernik pojazdowy, elektromechanik pojazdowy.

* KURSY W ZAKRESIE ELEKTRONIKI I ELEKTROMECHANIKI

- Operator Maszyn Numerycznie Sterowanych

* INNE KURSY W ZAWODACH RZEMIEŚLNICZYCH

Kurs pedagogiczny dla instruktorów praktycznej nauki zawodu

Cel kursu:

Podstawowym celem niniejszego kursu jest uzyskanie przez jego słuchaczy przygotowania pedagogicznego do praktycznego nauczania zawodu.

Przygotowanie to jest rozumiane jako posiadanie wiedzy i umiejętności pozwalających na sprawne organizowanie oraz skuteczne realizowanie procesu kształcenia i wychowania w zakładzie pracy.

Czas trwania: 90 godzin - 1,5 miesiąca

Najbliższy kurs rozpoczyna się 5 lutego 2008 roku o godz. 15.00 w siedzibie Pomorskiej Izby Rzemieślniczej MSP.

Kurs kosmetyczny w ramach programu „Praca dla Młodych - Dobry Start”.

Akademia Rzemiosła Pomorskiej Izby Rzemieślniczej MSP na zlecenie Powiatowego Urzędu Pracy w Kartuzach zorganizowała dla 6 osób kurs kosmetyczny, który trwał od 15.10.2007 r. do 30.11.2007 r. Celem kursu było uzyskanie wiedzy teoretycznej oraz umiejętności praktycznych z kosmetyki. Po ukończonym kursie uczestniczki mają możliwość przystąpienia do egzaminu kwalifikacyjnego na tytuł czeladnika.



KONTAKT:

**Akademia Rzemiosła Pomorskiej Izby Rzemieślniczej MSP w Gdańsku ul. Piwna 1/2, tel. 058/301-21-86, 058/301-31-16
e-mail: akademia@pomorskaizba.com.pl; www.pomorskaizba.com.pl**

POMORSKI KONKURS „FIRMA Z PRZYSZŁOŚCIĄ”

Szanowni Państwo

Upzejmie informujemy, iż w finale pomorskiego konkursu „Firma z przyszłością”, którego gala i uroczyste wręczenie nagród odbyło się 24 listopada 2007 roku w Polskiej Filharmonii Bałtyckiej im. Fryderyka Chopina w Gdańsku, znalazły się:

**Komisja jednogłośnie przyznała Główną Nagrodę Grand Prix
firmie Base Promotion Service Barbara Sergot-Gołędzinowska, ul. Elbląska 66, 80-761 Gdańsk**

I miejsce w kategorii firm „mikro”

Zakład Usług Telekomunikacyjnych WATEL
Waldemar Kurpet
ul. Pucka 13, 84-200 Wejherowo

I miejsce w kategorii firm „małych”

Studio Fryzjerskie „HENRYK”
Henryk Mosiejko
ul. Weteranów 4, 84-200 Wejherowo

I miejsce w kategorii firm „dużych”

Grupa Zakładów Mięsnych NOWAK
Zbigniew Nowak
ul. Knyszyńska 16A/2, 80-180 Gdańsk

1. Zakład Produkcyjno-Usługowy „PROFES” s.c.
Joanna i Zbigniew Lech
ul. Łąkowa 29F
82-500 Kwidzyn
055 279-51-86
zbigniewlech@profes-kwidzyn.com

7. S&A Bursztynowa Biżuteria sp. z o.o.
Adam Pstrągowski
ul. Św. Piotra 4
84-347 Gdynia
058 664-60-00
lszatkowska@s-a.pl

13. Piekarnia „JANCA” Wojciech Janca
ul. Kościuszki 9
83-300 Kartuzy
058 684-00-95
piekarniajanca@wp.pl

20. Przedsiębiorstwo Budowlane „BUDREM”
spółka jawna
ul. Długa 44
82-500 Kwidzyn
055 279-59-59
budrem.kwidzyn@neostrada.pl

2. Firma Budowlana „NATA” Dariusz Stankiewicz
ul. Opata Jacka Rybińskiego 24 lok. nr 3
80-320 Gdańsk
058 552-19-88
nata@piataklepka.com.pl

8. PW „JANPOL”
Stanisława Czeszejko-Sochacka
ul. 11 Listopada 18a
82-500 Kwidzyn
055 279-57-15

14. Zakład Produkcyjno-Usługowo-Handlowy
„JAWOR” Zbigniew Świadek
Linowiec 22
83-200 Starogard Gdański
056 563-30-90
zaklad@javor-meble.com.pl

21. Przedsiębiorstwo Usługowo-Produkcyjne
Budownictwa „ALFA” Spółka z o.o.
ul. Żwirowa 4
82-500 Kwidzyn
055 279-36-80
biuro@alfa.kwidzyn.pl

3. „JUVENA” Marzena Kreft
ul. Słoneczna 4
80-297 Miszewko
058 685-84-98
juvena@neostrada.pl

9. Przedsiębiorstwo Instalacyjno-Budowlane
SUCHOCKI Roman Suchocki
ul. Raciborska 1
81-509 Gdynia
058 662-38-99
biuro@piib-suchocki.pl

15. Systemy Sieciowe Sevenet Sp. z o.o.
ul. Tuwima 25
80-210 Gdańsk
058 340-04-00
sevenet@sevenet.pl

22. GRASO Zenon Sobiecki
ul. Krąg 4 a
83-200 Starogard Gd.
58 562-56-61
graso@graso.com.pl

4. PPH „OK.” Ireneusz Bromber
ul. Ciasna 7/1
80-111 Gdańsk
058 346-92-50
ok.@ok.vn.pl

10. Przedsiębiorstwo Handlowo-Produkcyjne
„FAT” Robert Kusch
ul. Podgórska 11A/22
81-166 Gdynia
058 673-87-82
kadry@fat.pl

16. Piekarnia Ciastkarnia „STAROWIEJSKA”
Anna Misztal
Ciekocino 15
84-210 Choczewo
058 572-45-69

Firmy, które wdrożyły system zarządzania bezpieczeństwem żywności HACCP:

1. Piekarnia „BAMBUŁKA” s.c.
Helena i Grzegorz Prykaszczyk
ul. Piłsudskiego 21
83-010 Straszyn

2. Piekarnia-Cukiernia „Pellowski”
Grzegorz Pellowski
ul. Podwałe Staromiejskie 82
80-844 Gdańsk

3. „INTERGASTR” Maria Lewandowska
ul. Chlebnicka 8/12
80-830 Gdańsk

Certyfikat Systemu Zarządzania Jakością ISO 9001:2000

Zakład Kotlarsko-Instalacyjny „GEJZER”
ul. Prusa 8a
83-200 Starogard Gdański

5. Tereny Zielone Marianna Kędzióra
Mareza ul. Długa 89
82-500 Kwidzyn
055 279-25-40
tereny.zielone@wp.pl

11. Wytwórnia Opakowań z Folii,
Maszyny „Mar-Pack” Mariusz Chudzik
ul. Oliwska 118
80-209 Chwaszczyno
058 552-88-26
biuro@marpack.com.pl

18. Zakład Produkcyjno-Usługowy MET-LAK
Jerzy Suchomski
ul. Kościarska 7
83-250 Skarszewy
058 588-22-23
met-lak@met-lak.com.pl

6. Spółdzielnia Produkcyjno-Usługowa „RODŁO”
ul. 11 Listopada 26
82-500 Kwidzyn
055 279-28-43
rodlo2@wp.pl

12. Euro-Went Sp. z o.o. Zakład Pracy
Chronionej
ul. Starogardzka 18
80-058 Gdańsk
058 305-16-47
info@euro-went.pl

19. „BOB-ROLLO” Sp. z o.o.
Marian Bobrucki, Henryk Bobrucki
ul. Młyńska 8
84-230 Rumia
058 679-42-27
bobrollo@bobrollo.com.pl

Wiesław Szajda

Prezes Pomorskiej Izby Rzemieślniczej MSP

Wszystkim laureatom gratulujemy

Dariusz Gobis

Dyrektor Pomorskiej Izby Rzemieślniczej MSP

Degustatorzy

BROWAR AMBER
Bilekówek, ul. Gregorkiewiczza 1
83-050 Kolbudy
marketing@browar-amber.pl
www.browar-amber.pl
tel. +48 58 682-66-21

ZAKŁADY MIĘSNE NOWAK
Jankowo, ul. Sportowa 60
80-180 Gdańsk
sekretariat@zmnnowak.pl
www.zmnnowak.pl
tel. +48 58 682-02-82

PIEKARNIA-CUKIERNIA
Grzegorz Pellowski
ul. Podwałe Staromiejskie 82
80-844 Gdańsk
tel. + 48 58 301-45-20

„LIS” Przetwórstwo Mięsne
Sierakowie
ul. Wiejska 7
83-340 Sierakowice
tel. +48 58 681-62-94
masarnialis@wp.pl
www.lis-pm.pl

MARKIZA Cukiernia
Roman i Adam Wenzel
ul. Gdyńska 63
83-330 Zukowo
te. +48 58 681-84-70

GRONO S.C.
Maria Gosk, Antoni Węsierski
ul. 3 Maja 36
83-300 Kartuzy
tel. +48 58 685 33 68
grono.sc@xl.wp.pl
www.grono.gda.pl

Honorowy Patronat

Wojewoda Pomorski
Marszałek Województwa Pomorskiego
Prezydent Miasta Gdańska

Patronat Medialny

Telewizja Polska S.A. TVP3
„Dziennik Bałtycki”
Radio Gdańsk S.A.

Główni Sponsorzy

